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Nová výstava 

Od září bude v muzeu k vidění výstava Milování v přírodě 

Výstava si klade za cíl poodhalit tajemství rozmnožování zvířat s paralelami k lidskému 

chování. Využívá k tomu nejen sbírkové předměty a fotografie, ale také videa a různé 

interaktivní prvky. Návštěvníci se dozvědí, proč vůbec v přírodě existuje sex, nebo jaké jsou 

způsoby námluv u zvířat. V poslední části se výstava věnuje kopulaci a mimo jiné představuje 

zvířecí rekordmany v její délce. U některých druhů však pářením pohlavní výběr a soutěž mezi 

samci nekončí a samci se starají o to, aby v „závodu spermií“ zvítězily právě ty jejich. 

Prostřednictvím modelu si zájemci budou 

moci „závod spermií“ sami vyzkoušet. 

Výstava Milování v přírodě, jejímiž autory 

jsou Peter Adamík a Miloš Krist 

z Přírodovědného ústavu Vlastivědného 

muzea v Olomouci, bude zahájena vernisáží 

ve čtvrtek 26. září v 17:00, kterou svým 

vystoupením zpestří členové Základní 

kynologické organizace Vysoké Mýto. 

Výstava následně potrvá až do poloviny 

listopadu. Od října bude k výstavě připraven 

také doprovodný program pro školní skupiny. 

Na program je třeba se předem objednat.  

 

Výstava 

Milování v přírodě 

27. 9. – 17. 11. 2024 

Vernisáž 26. 9. 2024 17:00 

A. V. Šembery 125  

Út – Ne: 9:00 – 12:00, 13:00 – 17:00 
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Proběhlé akce 

V muzeu proběhl příměstský tábor 

Letos naše muzeum opět uspořádalo již tradiční příměstský tábor. Tentokrát se tématem stala 

říše zvířat. Účastníci se tak mezi 19. a 23. srpnem dozvěděli řadu informací, zahráli si spoustu 

zajímavých her a vyrazili jsme s nimi na dva výlety. 

V úterý jsme zavítali do Holic, do Afrického muzea 

Dr. Emila Holuba. Ve středu jsme navštívili obec 

Prosetín a místní kozí farmu paní Ivety Kopajové, 

která zde vyrábí a prodává výrobky z kozího mléka. 

Její práci jsme si vyzkoušeli i my. Odtud jsme dojeli 

do nedalekého Boru u Skutče, kde se nachází 

záchranná stanice Pasíčka. Čtvrteční večer jsme 

s dětmi a jejich rodiči opékali špekáčky na muzejním 

dvorku. Po setmění následovala stezka odvahy, kterou 

všichni úspěšně absolvovali a jako každý rok se 

v muzeu také přespávalo.   

 

Velorexy ve Vysokém Mýtě 

Až z České Třebové k nám zavítali účastníci setkání 

vozítek Velorex a Oskar. Na náměstí Přemysla Otakara II. 

jste si těchto vozů mohli odpoledne 27. července 

prohlédnout téměř sedm desítek. Jejich majitelé navštívili 

s průvodcem Muzeum českého karosářství, pořídili 

společnou fotografii a poté za burácení motorů vyrazili 

zpět do působiště bratrů Stránských – konstruktérů těchto 

legendárních hadraplánů. Děkujeme za pěkné odpoledne!  
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Nadcházející akce 

Vycházka za stolpersteiny 

Letos na podzim budou v našem 

městě odhaleny další pomníčky 

připomínající osudy deportovaných 

Židů z Vysokého Mýta, tzv. 

stolpersteiny. Dne 13. září se 

uskuteční odpolední vycházka, při 

které společně navštívíme všechny 

stolpersteiny, které jsou dosud 

v našem městě umístěné. Díky 

výkladu i řadě fotografií se tak 

dozvíme osudy lidí, kterým jsou tyto 

pomníčky věnované. Setkání začíná 

v 17:00 na náměstí Přemysla Otakara II.   

 

Chroustovice otevřeny v rámci EHD 

V sobotu 15. září máte poslední možnost navštívit 

s průvodcem zámek Chroustovice. Zámek, který jinak 

slouží jako odborné učiliště a je běžně nepřístupný, bude 

výjimečně otevřen veřejnosti v rámci EHD (Dnů 

evropského kulturního dědictví). Rezervace času na 

prohlídku ve 13:00 nebo v 15:00 není nutná. 

Návštěvníky žádáme důrazně o dochvilnost. Brána 

zámku se otvírá pět minut před prohlídkou a poté vždy 

opět zamykáme.  

Komento vaná pro hlíd ka  

 

 

 

 

Čištění stolpersteinů 

13. 9. 2024 17:00 

Náměstí Přemysla 

Otakara II. 

Komentovaná prohlídka 

zámku Chroustovice 

15. 9. 2024 13:00 a 15:00 

Odborné učiliště 

Chroustovice 

Zámek 1 
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Novinky z muzea 

Muzeum dokumentuje výstavbu dálnice 

Mnozí z nás s nadšením sledují postupnou výstavbu dálnice D35, která 

povede kolem Vysokého Mýta. Díky vstřícnosti firmy Eurovia se 

mohou naši pracovníci dostat i na jinak nepřístupná místa a zblízka fotit 

probíhající práce. V průběhu budování dálnice tak vzniká cenná 

dokumentace, která bude následně uložena v našem muzeu. 

 

 

 

Muzejní RTO ve filmu 

Pokud sledujte naše sociální sítě, možná jste 

zaznamenali, že v půlce srpna se autobus Škoda 706 

RTO patřící našemu muzeu objevil na natáčení 

nového filmu Léto s Evženem. Při natáčení na 

nedaleké Kunětické hoře se tak tento vůz i se svým 

řidičem, Pavlem Hladíkem, objevil v přítomnosti 

osobností jako Martin Myšička, Jaroslav Plesl nebo 

Kateřina Brožová. Tím to ale nekončí. Brzy se náš 

autobus objeví v záři reflektorů znovu, tentokrát 

v Litomyšli. Premiéra této rodinné komedie 

proběhne 12. prosince 2024.   
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Práce na technickém muzeu probíhají podle plánu 

V okolí bývalé zemědělské školy je v posledních měsících rušno. Samozřejmě to souvisí 

s výstavbou nového technického muzea, které bude spadat pod naše regionální muzeum. Na 

konci června byl celý areál předán firmě Esox Brno, která zde započala vyklízecí a bourací 

práce. Veškeré práce probíhají podle harmonogramu. Muzeum se bude zaměřovat na techniku 

a výrobky firem z Pardubického kraje. Expozice bude doplněna také celou řadou interaktivních 

prvků. První návštěvníci budou moct zavítat do tohoto muzea již na podzim 2025. 

 

 

Jednání o dalším exponátu nového 

technického muzea 

Součástí nově budovaného technického muzea bude také 

část věnovaná chrudimské továrně Wiesner, resp. po 

znárodnění známé pod názvem Transporta. Vyráběly se 

zde lanové dráhy, pásové dopravníky a také třeba jezdící 

schody. V roce 1967 byl zhotoven funkční model a o dva 

roky později byly první výrobky dodány pro obchodní 

domy Petřiny v Praze a v Havířově. Celkem se 

v Transportě vyrobilo a namontovalo 472 ramen 

pohyblivých schodů. Nejvýznamnějším zákazníkem bylo 

pražské metro. Ještě v současné době pražský dopravní 

podnik provozuje 6 ramen schodů z Transporty. Je ale možné, že budou brzy přemístěny do 

nově budovaného technického muzea. Dopravní podnik je totiž hodlá nahradit novějšími 

eskalátory.



 

 

 

 

Reklamní okénko 

Muzeum vykupuje historické předměty 

Vyklízíte starou půdu nebo sklep? Myslete při tom na naše muzeum. Dlouhodobě sháníme 

a odkupujeme jakékoliv historické předměty, fotografie a dokumenty související s historii 

Vysokého Mýta a okolí. Zajímáme se o vše spojené s historií města, jeho obyvatel a místních 

firem, jako např. Sodomka, Karosa nebo Stratílek. V případě nálezu takových předmětů nás 

neváhejte kontaktovat na tel. č. 465 461 950 nebo e-mailem: muzeum@muzeum-myto.cz. 

 

mailto:muzeum@muzeum-myto.cz

